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B -
L % F = Foco.

| = Direciriz.
a = eje de la parabola.
A = punto de interseccion eje y directriz.

V = vertice.
BB’ = cuerda.
& (CC’ = cuerda focal.

LL’ = lado recto.
FP = radio focal o radio vector.
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PRIMERA ECUACION ORDINARIA DE
UNA PARABOLA

TEOREMA. La ecuacion de una parabola con vértice en el origen y eje sobre el eje “x” es:

y? = 4px

Donde:
El foco es el punto F(p,0) y la ecuacion de su directriz “¢” es x = —p . Si p > 0, la pardbola abre

hacia la derecha; si p < 0, la pardbola abre hacia la izquierda.

Analogamente, la ecuacion de una parabola con vértice en el origen y eje sobre el eje “y” es:
x> = 4py

Donde:

El foco es el punto F(0,p) y la ecuacion de su directriz “¢” es y = —p . Si p > 0, la pardbola abre

hacia arriba; si p < 0, la pardbola abre hacia abajo.

NOTA: En ambos casos, la longitud del lado recto es el coeficiente numérico del término de primer

grado; esto es:
LL'| = |4p]
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SEGUNDA ECUACION ORDINARIA DE
UNA PARABOLA

TEOREMA. La ecuacion de una parabola con vértice en V(h,k) y eje paralelo al eje x es:

(y — k)? = 4p(x — h)

Si p > 0 la parabola abre hacia la derecha; si p < 0 la parabola abre hacia la izquierda. El foco es el

punto F(h + p, k) y la ecuacion de su directriz “¢” esx = h —p .

La ecuacién de una pardbola con vértice en (h k) y eje paralelo al eje y es:
(x — h)? = 4p(y — k)
Sip > 0 la pardbola abre hacia arriba; si p < 0 la pardbola abre hacia abajo. El foco es el punto

F(h, k + p) y la ecuacion de su directriz “€¢" esy =k —p .

Donde:
Ip| = |FV] longitud del segmento del eje comprendido entre el foco y el vértice.

La longitud del lado recto es el coeficiente numérico del término de primer grado; esto es:
[LL| = |4p]
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'EJEMPLO: Hallar la ecuaciéon de una parabola cuyo vértice
es el punto V(2,1) y cuyo foco es el punto F(2,3). Hallar la

ecuacion de su directriz y el lado recto. Entonces:
SOLUCION: 1) Vértice debajo del foco sobre (x — h)z =4p(y — k)
el mismo eje - garébola abre hacia arriba. 2) Sustituyendo V(h,K)=V(2.1):
-» (x=2)*=4p(y-1)
3) Calculando “p”:
pl =|FV|=13-1| =2
> P=+2

4) Sustituyendo “p”:

(x—2)*=4p(y-1)
x-2)¥=42)y-1)

(x—2)*=8(y-1)
5) Lado recto:
, LL'| = |4p| = |4(2)| = 8
LL=8 6) Directriz:
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